

До 35-річчя об'єкта «Укриття»

30 листопада до 35-ї річниці спорудження об'єкта «Укриття» над зруйнованим вибухом 4-м енергоблоком Чорнобильської АЕС відбулося засідання круглого столу.



Безпрецедентний подвиг учених, проєктувальників, будівельників, військових та працівників Чорнобильської атомної електростанції, які всього за сім місяців, з травня по листопад 1986 року, спорудили над післяаварійним блоком «Укриття», яке три десятиліття виконувало своє головне призначення – захищало персонал, населення та навколишнє середовище від негативного впливу радіаційних факторів.

Через 30 років, 29 листопада 2016 року, над об'єктом «Укриття» було встановлено Арку нового безпечного конфайнменту (НБК). Будівництво НБК теж увійшло в історію своїми масштабами, складністю умов, високою технологічністю.

20 серпня 2021 ДСП «Чорнобильська АЕС» отримала ліцензію на провадження діяльності з переробки, зберігання радіоактивних відходів, що існують та утворюються під час перетво-

рення об'єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему (експлуатацію комплексу НБК та об'єкта «Укриття»). Ця ліцензія відкриває шлях до подальшого перетворення об'єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему.

Сьогодні необхідно консолідувати фінансові ресурси та зусилля урядовців, науковців, технічних експертів, персоналу ДСП «Чорнобильська АЕС» на розробку та реалізацію проєкту на демонтаж нестабільних конструкцій об'єкта «Укриття», на визначення подальших кроків із перетворення об'єкта «Укриття». Це серйозний виклик, оскільки роботи, що плануються, є унікальними та надзвичайно складними як за технічними рішеннями, так і за масштабами необхідних фінансових ресурсів.

З метою узагальнення накопиченого досвіду, обміну інформацією і координації зусиль щодо реалізації наступних етапів

перетворення ОУ на екологічно безпечну систему ДСП ЧАЕС ініціювало проведення круглого столу.

Привітали учасників зібрання т.в.о. генерального директора ДСП ЧАЕС Валерій Сейда та міський голова Юрій Фомічев. У засіданні круглого столу взяли участь експерти НАН України, провідних проєктних інститутів, НДІ РЗ, представники Київської ОДА, Представництва ЄБРР в Україні, Спільного офісу підтримки управління Інструментом ядерної безпеки ЄК, Державного агентства України з управління зоною відчуження, організацій, які мають досвід виконання робіт на ОУ, експерти, а також спеціалісти ДСП ЧАЕС. Як підсумок роботи стало ухвалення звернення від учасників круглого столу до Уряду України та міжнародних організацій.

За матеріалами <https://chnpp.gov.ua/ua>